

**Protokół nr V/2015
z sesji Rady Gminy Lubrza
odbytej 26 lutego 2015r.
w sali narad Urzędu Gminy w Lubrzy.**

Przewodnicząca Rady Gminy – Elżbieta Szwadowska o godz. 10⁰⁰ otworzyła sesję, po powitaniu radnych i gości oświadczyła, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady (15 osób) stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

W sesji Rady Gminy uczestniczyli ponadto :

- Wójt Gminy – Mariusz Kozaczek,
- Skarbnik Gminy – Maria Mikołajów,
- Sekretarz Gminy – Wioletta Astramowicz - Ceglarz
- Sołtysi,
- Przewodniczący Rad Sołeckich,
- pracownicy Urzędu Gminy,

Obsługa prawna sesji : P. Janusz Szot.

Obecność członków Rady Gminy oraz osób zaproszonych według listy obecności, stanowią załączniki nr 1 i 2 do protokołu.

Następnie Przewodnicząca Rady Gminy – Elżbieta Szwadowska - przedstawiła porządek obrad sesji, który wszyscy radni otrzymali wraz z zaproszeniem na sesję.

1. Otwarcie sesji.
2. Sprawy organizacyjne.
3. Przyjęcie protokołu z Sesji z dnia 17 grudnia 2014r. oraz z Sesji 9 lutego 2015r.
4. **Spotkanie ze Starostą Powiatu Prudnickiego – stan dróg powiatowych na terenie gminy Lubrza oraz stan zadrzewień przy drogach.**
5. **Spotkanie z przedstawicielem Kół Łowieckich (obwód Lubrza, Trzebina) problemy związane ze szkodami wyrządzanym przez zwierzynę łowną w gospodarstwach domowych.**
6. **Spotkanie z Zarządem Fundacji Euro –Country.**
7. Informacja o pracy Przewodniczącej Rady Gminy Lubrza między sesjami.
8. Informacja o pracy Wójta pomiędzy sesjami.
9. Odpowiedzi na interpelacje radnych zgłoszone na sesji w dniu 17.12.2014r.
10. Interpelacje radnych.
11. Dyskusja.
12. Podjęcie uchwał :
 - zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia planu pracy Rady Gminy na 2015r. (projekt nr OR.0006.V.20.2015);
 - w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych komisji Rady Gminy na 2015r. . (projekt nr OR.0006.V.21.2015);
 - w sprawie rozstrzygnięcia o wyodrębnieniu w budżecie Gminy Lubrza środków stanowiących fundusz sołecki (projekt nr OR.0006.V.22.2015);
 - w sprawie przystąpienia do stowarzyszenia o nazwie Związek Gmin Wiejskich Rzeczypospolitej Polskiej (projekt nr OR.0006.V.23.2015);
 - w sprawie zmian budżetu Gminy Lubrza na 2015r.(projekt nr OR.0006.V.24.2015);

- w sprawie zmian wieloletniej prognozy finansowej. (projekt nr OR.0006.V.25.2015)

13. Zapytania i wolne wnioski.

14. Zamknięcie obrad V sesji Rady Gminy.

Ad.3

Przyjęcie protokołu z Sesji z dnia 17 grudnia 2014r. oraz z dnia 9 lutego 2015r.

Przewodnicząca obrad sesji złożyła wniosek aby protokół z sesji z dnia 17 grudnia 2014r.przyjąć bez jego odczytywania.

Wniosek poddany został pod głosowanie i przyjęty przez radę przy 15 głosach „za”(głosowało 15 radnych).

Przewodnicząca obrad sesji złożyła wniosek aby protokół z sesji z dnia 9 lutego 2015r.przyjąć bez jego odczytywania.

Wniosek poddany został pod głosowanie i przyjęty przez radę przy 15 głosach „za”(głosowało 15 radnych).

Ad. 4

Przewodnicząca obrad sesji powitała zaproszonych gości :

- Członka Zarządu Powiatu Prudnickiego – Józefa Skibę,

- Naczelnika Wydziału Inżynierii i Ochrony Środowiska - Bronisława Rycko.

- Józef Skiba – członek Zarządu Powiatu Prudnickiego – poinformował, że drogi powiatowe stanowią łącznie 271 km tj. Gmina Biała – 109 km (40,17 %), Gmina Głogówek - 70 km (26,11 %), Gmina Lubrza – 38 km (14,29 %), Gmina Prudnik – 52 km (19,43 %).

Stan dróg powiatowych na terenie Gminy Lubrza jest podobny jak w całym powiecie.

W okresie minionej kadencji na terenie gminy Lubrza wyremontowanych zostało ponad 9 km dróg powiatowych, co stanowi 27 %.

W roku 2014 na utrzymanie dróg powiatowych w budżecie zaplanowana została kwota w wys. 10 743 000 zł, udało się zrealizować dwie duże inwestycje :

1. przebudowa drogi powiatowej Prudnik – Dębowiec - Wieszczyzna – zadanie zrealizowane przy dofinansowaniu ze środków unijnych programu polsko-czeskiego pod nazwą „Przebudowa historycznej drogi Gór Opawskich i Złotohorskiej Vrchoviny jako element europejskiego szlaku Via Montana”. Program realizowany był w ramach Programu Współpracy Transgranicznej Czechy – Polska. Wkład własny powiatu 15% kosztów - 7 975 000 zł),
2. porzebudowa drogi powiatowej nr 1206 O relacji Biała - Sowin na odcinku m. Górka Prudnicka w celu poprawy bezpieczeństwa ruchu drogowego i pieszego, w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych -Etap II Bezpieczeństwo - Dostępność –Rozwój, pot. zwanym „Schetynówką”– udział własny 1 170 000 zł (dofinansowanie 50/50).

W 2014r. na remonty dróg powiatowych w budżecie gminy przeznaczona była kwota 1 500 000 zł (w tym wydano 637 000 zł na łatanie dróg).

Środki na utrzymanie dróg powiatowych dzielone są procentowo, wg ich ilości w danej gminie.

- Zestawienie wydatków na utrzymanie dróg powiatowych (remonty + zadania inwestycyjne) przedstawia się następująco :

- GMINA LUBRZA

Rok 2014 -- na utrzymanie dróg wydatkowano **86 000,00 zł** z przeznaczeniem na :

1. remont cząstkowy drogi Skrzypiec – Trzebina (przez wieś),
2. remont cząstkowy drogi Prudnik – Prężynka - od skrzyżowania z drogą krajową,
3. remont cząstkowy drogi Olszynka – Słoków,
4. remont chodnika przy ul. Harcerskiej w Lubrzy,
5. remont chodnika w Olszynie k/ przystanku autobusowego.

Remonty cząstkowe przeprowadzane są własną ekipą remontową, natomiast większe zadania zlecane są firmie zewnętrznej.

Do zakresu utrzymania dróg powiatowych należy również : koszenie, wymiana oznakowania, utrzymanie letnie, utrzymanie zimowe, przeglądy stanów nawierzchni, przeglądy obiektów mostowych.

Koszenie poboczy na drogach o dużym natężeniu ruchu (priorytetowych) były zlecane firmom zewnętrznym, natomiast na pozostałych drogach koszenie poboczy wykonywane było we własnym zakresie (2 razy w roku).

Planowany zakres prac remontowych na rok 2015 :

- prace przygotowawcze do kolejnych naborów wniosków o dofinansowanie ze źródeł zewnętrznych.

- remont cząstkowy dróg : Laskowice – Olbrachcie,
Trzebina – Skrzypiec,
Prudnik – Prężynka,
Olszynka – Józefów.

Jeżeli chodzi o drogę powiatową przez wieś Lubrza (ul. Wolności) – wymaga całkowitej przebudowy, co wiąże się z bardzo dużymi kosztami. Jak na razie nie ma możliwości pozyskania dofinansowania ze źródeł zewnętrznych.

- Stan zadrzewienia przy drogach powiatowych.

Pod koniec 2014 przeprowadzona została wycinka 75 szt. drzew przy drogach powiatowych. W zamian za wykonanie usługi, firma wyłoniona w drodze przetargu pozyskuje materiał nieodpłatnie.

W roku 2015 – wycinka drzew będzie nadal kontynuowana. W Gminie Lubrza planuje się przeprowadzenie wycinki przy drodze powiatowej Lubrza – Prężynka oraz Lubrza – Jasiona (planowany termin – jesień br.)

- Stanisław Aleksandrowicz – radny – złożył następujące WNIOSKI :

1. Naprawić uszkodzoną studzienkę kanalizacyjną przy chodniku na ul. Harcerskiej w Lubrzy (przy posesji P. Żabskiego).
2. Uzupełnić asfaltem odcinek drogi powiatowej wzdłuż wyremontowanego chodnika przy ul. Szkolnej w Lubrzy.

- Marek Łój – radny złożył następujące WNIOSKI:

1. Przeprowadzić łatanie dziur na drodze powiatowej do miejscowości Jasiona (po okresie zimowym jest ich bardzo dużo).

2. Utwardzić drogę polną z Jasiony do Prudnika na odcinku od Krzyża do Osiedla Jesionowe Wzgórze w Prudniku. Jest to droga mocno uczęszczana przez mieszkańców. Być może byłaby możliwość pozyskania nieodpłatnie kruszywa np. frezowiny.

- Józef Skiba – członek Zarządu Powiatu Prudnickiego – poinformował, że jest możliwość nieodpłatnego przekazania frezowiny pozostałej po remoncie drogi powiatowej Prudnik – Wieszczyzna. Transport musiałby być zapewniony we własnym zakresie. Najlepiej takie czynności przeprowadzać jeszcze w okresie wiosennym, ponieważ przy wysokich temperaturach materiał zbryla się i nie nadaje się już do użytku. W tej sprawie można się kontaktować z Naczelnikiem Wydziału Inżynierii i Ochrony Środowiska – Panem Bronisławem Rycko.

- Mieczysław Kras – radny – poinformował, że miesiąc temu zgłaszał wniosek do Starostwa Powiatowego o zagrożeniu bezpieczeństwa na drodze powiatowej Prudnik – Prężynka przez pęknięte wzdłuż całego konaru drzewo (czereśnię). Zgłoszenie było również skierowane do Powiatowej Komendy Policji w Prudniku. Do dnia dzisiejszego drzewo nie zostało wycięte. Poza tym, ta droga jest alternatywną do drogi wojewódzkiej nr 414 Prudnik - Lubrza – Biała Prudnicka – Opole. W okresie jesienno – zimowym została wyłączona z zimowego utrzymania. Jej utrzymanie jest szczególnie ważne również z uwagi na dojazd do ujęcia wody w Dobroszewicach, które zaopatruje w wodę połowę miasta Prudnik.

W ubiegłym roku podczas przebudowy przejazdu kolejowego w m. Lubrza znajdującego się na odcinku drogi wojewódzkiej nr 414, ruch samochodowy kierował się na drogę powiatową Lubrza – Prężynka a dalej drogą gminną przez wieś Prężynka, która została mocno zniszczona. Czy nie można było na skrzyżowaniu przed m. Prężynka ustawić znak „Objazd” i skierować ruch powyżej wsi? Poza tym można było wcześniej połączyć drogi powiatowe: Prudnik – Prężynka oraz Lubrza – Prężynka jeszcze przed planowanym terminem zamknięcia przejazdu kolejowego w Lubrzy.

Poruszył również sprawę odwodnienia dróg – rowy odwadniające praktycznie już nie istnieją, w większości zostały zaorane przez rolników, zboże rośnie prawie przy samym asfalcie. Konieczne trzeba byłoby odtworzyć rowy i pasy drogowe. W okresie zimowo – wiosennym woda stoi na drodze, nie ma możliwości odpływu i przez to ulega niszczeniu.

- Leopold Saska – radny – zwrócił się z zapytaniem, kiedy rozpocznie się cząstkowy remont dróg, chodzi zwłaszcza o drogę powiatową Laskowice – Olbrachcie ?

- Józef Skiba – członek Zarządu Powiatu Prudnickiego – poinformował, że na początku miesiąca marca br. będzie ogłoszony przetarg na wykonanie remontu cząstkowy dróg powiatowych (w latach poprzednich ogłaszany był w miesiącu maju). Mamy zapewnienie wytwórni mas bitumicznych w Raciborzu o uruchomieniu produkcji. Drobniejsze remonty wykonywane będą własną ekipą remontową.

Sprawa objazdów drogowych : wyjaśnił, że nie zawsze zarządcy dróg wyższych kategorii uzgadniają trasy objazdów. Bezpieczniej jest im wyznaczyć oficjalnie objazd własnymi drogami, mimo że czasem jest on dłuższy. Dzięki temu unikają odpowiedzialności za zniszczenia pozostałych dróg. Taka sama była sytuacja podczas przebudowy przejazdu kolejowego w Lubrzy, którego zarządcą jest Ministerstwo Obrony Narodowej. Kierowcy często wybierali inne krótsze trasy.

Jeżeli chodzi o drogę powiatową Prudnik – Prężynka – była szansa na jej przebudowę w roku 2009, przy okazji przebudowy drogi powiatowej Biała – Prudnik na odcinku Biała – Prężyna – Prężynka współfinansowanej z „Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011”. Ale poprzedni Wójt – Stanisław Jędrusik nie chciał partycypować w kosztach II etapu modernizacji odcinka drogi Prężynka – Prudnik. Chodziło o udział własny w wys. 50 000 zł. Gdy już się zdecydował, niestety było już za późno.

Ponadto poinformował, że Powiat Prudnicki, podobnie jak gmina Lubrza, Biała, Prudnik przystąpił do Programu – Partnerstwo Nyskim 2020. Wspólne opracowanie dokumentów strategicznych dla subregionu nyskiego pozwoli na skuteczniejsze pozyskiwanie funduszy unijnych. Jest pomysł aby przygotować wstępne wnioski na remonty dróg, które są powiązane z liniami kolejowymi lub prowadzą np. do stacji kolejowych. Do takiego wniosku zakwalifikowana została droga powiatowa z Dytmarowa do stacji PKP.

- Stefan Alert – sołtys wsi Olszynka – złożył WNIOSEK aby oczyścić i pogłębić rowy odwadniające przy drodze powiatowej z Głogówka do Słokowa. Rowy są zarośnięte, zamulone i nie odprowadzają wody.

- Józef Skiba – członek Zarządu Powiatu Prudnickiego – poinformował, że w roku ubiegłym na konserwację rowów odwadniających przy drogach powiatowych wydatkowano ponad 70 000 zł. Oczyszczone zostały te rowy gdzie potrzeba była najpilniejsza. Każdego roku sukcesywnie czyszczone będą kolejne odcinki rowów.

Plan jest taki aby część środków niewykorzystanych na zimowe utrzymanie dróg powiatowych przeznaczyć na konserwację rowów odwadniających.

- Zdzisława Wolaniuk – radna – zaprezentowała zdjęcia drogi powiatowej przez wieś Trzebina. Zwróciła się z zapytaniem, dlaczego remont cząstkowy przeprowadzany był wybiórczo, dużo ubytków nie zostało załatwionych. Poza tym droga nie posiada odwodnienia, woda opadowa spływa do prywatnych posesji.

- Józef Skiba – członek Zarządu Powiatu Prudnickiego – zwrócił uwagę, że taki stan dróg jest problemem w większości wsi, ponieważ dawniej mieszkańcy w czynie społecznym zakryli rowy odwadniające betonowymi kręgami, aby zasłonić płynące nimi ścieki. Nie pomyślało się wówczas o budowie przykanalików na wodę opadową z drogi. Odtworzenie odwodnienia w tym momencie wymaga całkowitej przebudowy drogi.

Jeżeli chodzi o remonty cząstkowe – ubytki będą uzupełniane większymi łatami, zwłaszcza w miejscach gdzie asfalt popękany na większej powierzchni. W roku 2014 w miejscowości Trzebina miejscami nawierzchnia jezdni została sfrezowana, a ubytki uzupełnione zostały większymi łatami masą bitumiczną na gorąco.

- Zenon Drabik – radny – zgłosił następujące WNIOSKI :

1. Uzupełnić asfaltem odcinek drogi powiatowej w m. Skrzypiec wzdłuż wyremontowanego chodnika k/ osiedla domków jednorodzinnych. Chodnik w tym miejscu jest węższy, pomiędzy asfaltem a chodnikiem rosną chwasty. Poza tym woda opadowa w tym miejscu niszczy podbudowę.
2. Skorygować odwodnienie drogi powiatowej w miejscowości Skrzypiec (przy posesji P. Kiebzak nr 10 i P. Zając nr 11) poprzez zmianę spadków poprzecznych drogi. Woda opadowa spływa wprost do ich posesji.

Ponadto zwrócił się z zapytaniem, czy przeprowadzona już była wizja lokalna na odcinku drogi powiatowej przed wjazdem do miejscowości Skrzypiec k. posesji P. Grzybacz? Wysoki żywopłot bardzo ogranicza widoczność. W tym miejscu już kilka razy doszło do kolizji. Czy jest możliwość wycinki lub przycięcia żywopłotu ?

- Bronisław Rycko - Naczelnik Wydziału Inżynierii i Ochrony Środowiska – zapewnił, że żywopłot (liguster) zostanie przycięty od strony jezdni, ale to nie gwarantuje poprawy widoczności, ponieważ jest to miejsce na łuku drogi. Całkowite wycięcie byłoby niebezpieczne, ponieważ teren w tym miejscu jest obniżony o 1 – 1.5 m.

- Marek Mikołajczyk – sołtys wsi Skrzypiec – zwrócił się z zapytaniem, czy planowany jest remont mostu na drodze powiatowej przed wjazdem do m. Skrzypiec. Most jest w bardzo złym stanie a barierki mocno skorodowane.

- Bronisław Rycko - Naczelnik Wydziału Inżynierii i Ochrony Środowiska – poinformował, że przeprowadzona ekspertyza mostu wskazuje na jego bardzo zły stan techniczny. Przeprowadzona zostanie ponowna ocena, po której może się okazać, że ograniczony lub całkowicie zamknięty zostanie ruch pojazdów ciężarowych.

- Leszek Sreńbacz – radny – złożył następujące WNIOSKI :

1. Naprawić załamany przepust na drodze powiatowej w Dytmarowie k. posesji P.Jakubiak i Łojek;
2. Odnowić znaki poziome na drodze powiatowej w m. Dytmarów.
3. Przyciąć krzewy na poboczu drogi powiatowej Dytmarów – Stacja PKP.

Przypomniał, że mieszkańcy wsi Dytmarów wystąpili do Starostwa w sprawie powiększenia (rozbudowy) parkingu przy drodze powiatowej w Dytmarowie k/ Wiejskiego Ośrodka Zdrowia. Mieszkańcy z braku miejsca parkują samochody na poboczu drogi przy chodniku. Jest to miejsce bardzo niebezpieczne.

- Bronisław Rycko - Naczelnik Wydziału Inżynierii i Ochrony Środowiska – zwrócił uwagę, że w Dytmarowie samochody często zaparkowane są na chodniku, nie pozostawiając miejsca dla przechodniów. Jest to bardzo niebezpieczne, ponieważ zmusza pieszego do zejścia na drogę. Jeśli takie sytuacje będą nadal się powtarzać, to konieczna będzie interwencja Policji.

Jeśli chodzi o przepust k/ P. Jakubiak i Łojek – nie był objęty remontem podczas budowy drogi Prudnik – Dytmarów - Ryłovka. Jeśli będą środki finansowe to przepust zostanie wymieniony.

- Michał Iżyk – radny – zwrócił uwagę, że most na Potoku Trzebinieckim w miejscowości Trzebina (przy wyjeździe w stronę Skrzypca) jest mocno zniszczony. Prawdopodobnie w 2015r. powiat zaplanował w budżecie środki finansowe wykonanie dokumentacji technicznej. Należy zwrócić również uwagę, że ta droga jest jedyną drogą ewakuacyjną w razie zagrożenia. Można powiedzieć, że jest to most o znaczeniu strategicznym. Ponadto złożył WNIOSEK aby mocniej przyciąć konary drzew (topoli) rosnących przy drodze powiatowej Trzebina – Skrzypiec. Gałęzie zahaczają wysokie samochody i sprzęt rolniczy (np. kombajn).

- Andrzej Kałuża – złożył następujące WNIOSKI :

1. Zobowiązać właścicieli posesji nr 129 (P. Karmelita) w Trzebinie do przycięcia żywopłotu (przy Wiejskim Domu Kultury) - zajmuje całą szerokość pobocza drogi powiatowej i ogranicza widoczność.
2. Skorygować spadek poprzeczny drogi przy przystanku PKS w Trzebinie (k/ Wiejskiego Domu Kultury). Podczas opadów deszczu woda nie dopływa do kratki ściekowej, zbiera się przed przystankiem tworząc dużą kałużę.

- Irena Ułan – sołtys wsi Słoków – złożyła następujące WNIOSKI :

1. Wymienić tablicę miejscowości SŁOKÓW (od strony Prudnika). Napis miejscowości jest niewidoczny.
2. Podczas remontu cząstkowego drogi powiatowej Laskowice – Olbrachcice ująć również rozdroże w kierunku Olszynki.
3. Przeprowadzić przycinkę gałęzi drzew i krzewów wzdłuż drogi powiatowej w Słokowie. Gałęzie zajmują całą szerokość pobocza i ograniczają widoczność.

- Mieczysław Kras – radny – przypomniał, że w latach 2000 – 2005, powiat zapewniał gminom udział finansowy podczas przebudowy chodników przy drogach powiatowych. Szkoda, że nie udało się zrealizować tego zadania w Prężynce, droga przez wieś jest bardzo kręta i niebezpieczna dla poruszających się po niej mieszkańców. Jeżeli chodzi o remonty cząstkowe dróg, stwierdził, że zły stan ich wykonania jest winą nadzoru.

- Róża Gruna – sołtys wsi Nowy Browiniec – zwróciła się z zapytaniem, jakie są możliwości aby można było ustawić wiatę przystankową przy drodze powiatowej w Nowym Browíncu. Wiata jest zakupiona a problem dot. prawdopodobnie odległości od pasa drogi.

- Bronisław Rycko - Naczelnik Wydziału Inżynierii i Ochrony Środowiska – poinformował, że gmina występuje do zarządcy drogi o wydanie pozwolenia na lokalizację przystanku autobusowego. Zarządca drogi decyduje, czy we wnioskowanym miejscu przystanek może być usytuowany. Jeśli nie są spełnione pewne warunki bezpieczeństwa, to opinia będzie negatywna.

- Józef Skiba – członek Zarządu Powiatu – dodał, że dla zachowania bezpieczeństwa wszystkie nowe przystanki autobusowe muszą być lokalizowane w zatoczkach autobusowych.

- Michał Iżyk – radny – zwrócił się z zapytaniem, jakie są możliwości poprawy bezpieczeństwa na skrzyżowaniu drogi powiatowej Prudnik – Krzyżkowice z drogą Skrzypiec – Lubrza. W tym miejscu widoczność jest bardzo ograniczona i często dochodzi do wypadków.

- Józef Skiba – członek Zarządu Powiatu – wyjaśnił, że na wskazanym skrzyżowaniu problem polega na tym, że wyjazd ze Skrzypca jest obniżony, co ogranicza widoczność. Poza tym widoczność ogranicza wysoka uprawa zbóż (zazwyczaj kukurydzy). Najwłaściwszym rozwiązaniem byłoby wykupienie części skarpy i jej sfrezowanie. Jedyne co do tej pory można było zrobić, to częstsze przeprowadzanie koszenia poboczy.

Zenon Drabik – radny - ponownie złożył WNIOSEK aby poprawić bezpieczeństwo na drodze powiatowej Prudnik – Krzyżkowice – (skrzyżowanie Lubrza – Jasiona) gdzie bardzo często dochodzi do wypadków. Jest to miejsce bardzo niebezpieczne, sprawa była już zgłaszana. Niebezpieczna jest zwłaszcza wysoka krawędź drogi na zakręcie obok przystanku. Poza tym widoczność ogranicza przystanek autobusowy.

- Józef Skiba – członek Zarządu Powiatu – dodał, że taki sam wniosek zgłaszał już radny powiatu – Jan Malec. Trzeba byłoby przeprowadzić wizję w terenie.

- Mieczysław Kras – radny – zwrócił uwagę na dewastację znaków drogowych. Trzeba byłoby je solidniej montować np. w zaprawie betonowej.

- Elżbieta Szwadowska – Przewodnicząca Rady – nawiązała do odpowiedzi na wniosek złożony na sesji w miesiącu kwietniu ubr. dot. naprawy załamanej kanalizacji burzowej na drodze powiatowej w Lubrzy k/ posesji nr 69. W odpowiedzi poinformowano, że załamanie płyt betonowych występuje przy posesji nr 49, miejsce miało być oznaczone znakami pionowymi nr A-11. Niestety do dnia dzisiejszego takiego znaku nie ma. Złożyła WNIOSEK aby ustawić znak pionowy A-11 przy ul. Wolności 49 w Lubrzy gdzie załamana jest kanalizacja burzowa (zgodnie z udzieloną odpowiedzią nr pisma IP-IV.0023.13.2014 z dnia 13.06.2014r. punkt 12).

- Mariusz Kozaczek – Wójt Gminy Lubrza – podziękował przedstawicielom Starostwa Powiatowego za dotychczasową współpracę i pomoc przy realizacji dotychczasowych zadań.

Ad. 5

Przewodnicząca obrad sesji powitała obecnych gości zaproszonych :

1. Jan Jasiński – łowczy Koła Łowieckiego ODYNIĘC w Lubrzy.
2. Józefa Tyrpułę - Łowczego Koła Łowieckiego ODYNIĘC w Lubrzy.

- Przewodnicząca Rady Gminy – Elżbieta Szwadowska – poinformowała, że mieszkańcy skarżą się na szkody powodowane w ich gospodarstwach domowych przez dziką zwierzynę, zwłaszcza lisy, które żerują nawet w ciągu dnia.

- Józef Tyrpuła - Łowczy Koła Łowieckiego nr 6 ODYNIĘC w Lubrzy – poinformował, że obszar działania Koła Łowieckiego ODYNIĘC obejmuje tereny: Laskwice, Słoków, Nowy Browiniec, Polski Browiniec, Solec, Biała, Olbrachcice. Szkody na tym terenie zdarzają się rzadko. Sprawcami szkód na polach uprawnych (gł. pszenica, burak cukrowy, kukurydza) są najczęściej dziki. W ostatnich dwóch latach szacowane były szkody tylko w okolicach Nowego Browińca.

Rolnicy zawsze mogą wystąpić do Koła łowieckiego o preparaty odstraszające dziką zwierzynę.

Sposób zgłaszania, szacowania i wypłaty odszkodowań wyrządzonych przez zwierzynę leśną (sarny, jelenie, dziki) określa Rozporządzenie Ministra Środowiska z dnia 8 marca 2010 r. *w sprawie sposobu postępowania przy szacowaniu szkód oraz wypłat odszkodowań za szkody w uprawach i płodach rolnych* (Dz.U. z dnia 24 marca 2010r.).

Poza tym koła łowieckie zobowiązane są przekazać informację wójtom, burmistrzom oraz Izbowi Rolniczym o miejscu zgłaszania szkody oraz osobę odpowiedzialną za przyjęcie zgłoszenia.

Protokół Komisji szacującej szkody sporządzany jest w miejscu jej powstania, przy szacowaniu może być obecny przedstawiciel Izby Rolniczej. Wszystkie zgłaszane szkody są ewidencjonowane. Szkada musi być wypłacona przez koło łowieckie w terminie do 30 dni.

- Przewodnicząca Rady Gminy – Elżbieta Szwadowska – zwróciła się z zapytaniem, czy właściciel posesji na której szkody w drobiu spowodował lis również może ubiegać się o odszkodowanie ?

- Józef Tyrpuła - Łowczy Koła Łowieckiego nr 6 ODYNIEC w Lubrzy – wyjaśnił, że wypłata odszkodowania dotyczy tylko szkód w uprawach rolnych.

- Jan Jasiński – łowczy Koła Łowieckiego ODYNIEC w Lubrzy – poinformował, że w obwodzie 109 i 110 zgłoszonych było 29 szkód w uprawach rolnych na kwotę 51 700 zł, które zostały wypłacone.

Natomiast właściciele prywatnych posesji, na których powstają szkody mogą zwrócić się do koła łowieckiego o wypożyczenie tzw. żywołapki. Łowczy nie mogą przeprowadzać odstrzałów na terenie prywatnych posesji.

- Józef Tyrpuła - Łowczy Koła Łowieckiego nr 6 ODYNIEC w Lubrzy – dodał, że żywołapki mogą być stosowane tylko w sezonie polowań na dany gatunek, tj. od 1 czerwca do 30 marca (10 miesięcy). Do żywołapek można łapać lisy, jenoty, kuny i inne drapieżniki. Złapany drapieżnik musi być zgłoszony do koła łowieckiego, zewidencjonowany i humanitarnie zutilizowany.

Pozwolenie na odstrzał zwierzyny wydaje koordynator – leśniczy. Każde koło łowieckie posiada roczne limity odstrzałów danego gatunku zwierzyny. Jest możliwość wprowadzenia korekty do rocznego planu odstrzału, np. w przypadku gdy występuje nadmierna ilość danego gatunku.

W tym roku zwiększony został również odstrzał dzików o 30 – 40 % (zgodnie z zaleceniami Ministra Środowiska).

- Jan Jasiński – łowczy Koła Łowieckiego ODYNIEC w Lubrzy – poinformował, że na terenie Koła Łowieckiego nr 3 zwiększony został plan odstrzału lisów o 15 szt.

W najbliższym czasie na teren dwóch obwodów będzie wypuszczonych 100 bażantów (koszt ok. 4000 zł).

- Marek Łój – radny – zwrócił uwagę, że lisy w ogóle nie boją się człowieka, jest ich coraz więcej. Czy stosowane są preparaty ze szczepionkami przeciwko wściekliznie ?

- Józef Tyrpuła - Łowczy Koła Łowieckiego nr 6 ODYNIEC w Lubrzy – poinformował, że lekarz weterynarii odwołał akcję szczepienia lisów przeciwko wściekliznie, ponieważ nie ma takiego zagrożenia.

- Roman Pilch – sołtys wsi Trzebina – zwrócił uwagę, że na kury polują również ptaki drapieżne np. jastrzębie.

- Józef Tyrpuła - Łowczy Koła Łowieckiego nr 6 ODYNIEC w Lubrzy – poinformował, że wszystkie ptaki drapieżne łącznie z krukiem objęte są ochroną gatunkową.

- Michał Izyk – radny – zwrócił się z zapytaniem, czy zwiększany był limit odstrzałów jelenia i daniela? W lasach trzebinieckich jest ich bardzo dużo.

- Jan Jasiński – łowczy Koła Łowieckiego ODYNIEC w Lubrzy – poinformował, że w obwodzie nr 110 każdego roku ten limit jest zwiększany. W zeszłym sezonie udało się zwiększyć limit o 16 szt., w tym sezonie tylko o 7 szt.

- Mieczysław Kras – zaproponował aby przekazać sołtysom informację, gdzie mieszkańcy mogą zaopatrywać się z żywołapki.

- Józef Tyrpuła - Łowczy Koła Łowieckiego nr 6 ODYNIEC w Lubrzy – poinformował, że taka informacja zostanie przekazana do Urzędu Gminy.

- Elżbieta Szwadowska – Przewodnicząca Rady Gminy – zwróciła się z zapytaniem, gdzie można zgłaszać zaobserwowane siedliska drapieżników (np. lisów) ?

- Józef Tyrpuła - Łowczy Koła Łowieckiego nr 6 ODYNIEC w Lubrzy – poinformował, że siedliska drapieżników można zgłaszać do koła łowieckiego, które dzierżawi dany teren. Wykaz terenów dzierżawionych przez koła łowieckie znajduje się w Urzędzie Gminy.

Nie stwierdzono innych uwag.

Ad. 6

Przewodnicząca obrad sesji powitała Panią Aleksandrę Szlagowską - członka Zarządu Fundacji Euro – Country.

- Aleksandrę Szlagowską - członek Zarządu Fundacji Euro – Country – poinformowała, że Fundacja „Euro-Country” została utworzona w roku 2006, jest lokalną grupą działania stanowiącą formę trójsektorowej współpracy partnerów z sektora administracji publicznej, organizacji pozarządowych, przedsiębiorców oraz osób fizycznych. Jest organizacją pożytku publicznego, została utworzona w celu wspierania zrównoważonego, zintegrowanego i innowacyjnego rozwoju obszarów wiejskich. Fundacja działa na terenie powiatu Prudnickiego (gmina Lubrza i Głogówek) oraz Kędzierzyńsko – Kozielskiego. Fundacja zajmuje się pozyskiwaniem środków unijnych z kończącego się już Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007 – 2013.

W związku z tym, że wchodzi nowy PROW na lata 2014 – 2020, Fundacja zmuszona została do zmiany prawnej formy działania, tzn. będzie funkcjonować jako Stowarzyszenie. Członkiem Rady Fundacji jest również radny – Leszek Srębacz.

Zakres prowadzonej działalności :

- w ramach PROW przyjmowane są wnioski od administracji publicznej (np. urzędów gmin), organizacji pozarządowych, przedsiębiorców oraz osób fizycznych.

Wnioski które otrzymały dofinansowanie ze środków unijnych w gminie Lubrza to min.

1. Dofinansowanie do remont wieży Kościelnej w Dytmarowie (beneficjentem jest Parafia w Dytmarowie, która posiada osobowość prawną. Udział własny to 20 % kwoty brutto) – w ramach działania pod nazwą ochrony dziedzictwa narodowego.
2. Dofinansowanie do imprez kulturalnych : dożynek, stół wielkanocny, zawody strażackie,

3. Warsztaty promujące tradycje kulturalne terenu (np. warsztaty lepienia pierogów).
4. Dofinansowanie do placu zabaw w Olszynie.

- Elżbieta Szwadowska – Przewodnicząca Rady Gminy – zwróciła się z zapytaniem, jaki jest wachlarz zgłaszanych wniosków przez pozostałe podmioty i instytucje ?

- Aleksandrę Szlagowską - członek Zarządu Fundacji Euro – Country – poinformowała, że jednym z głównych celów fundacji było podniesienie jakości życia mieszkańców oraz stworzenie atrakcyjnej oferty regionu w oparciu o wszystkie dostępne zasoby (przyrodnicze, historyczne, kulturowe).

Wnioski składane przez gminy dotyczyły :

- remontów świetlic, Wiejskich Domów Kultury, wyposażenie Domów Kultury, stworzenie miejsc spotkań, integracji mieszkańców, ścieżki rowerowe, zakup stroi ludowych, organizacja imprez kulturalnych.

Wnioski składane przez osoby indywidualne – dot. rozwoju firmy lub gospodarstwa.

Środki unijne w ramach nowego Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2014 – 2020, prawdopodobnie skierowane będą na : przedsiębiorczość, innowacyjność, inkubatory przedsiębiorczości, rozwój przetwórstwa.

Innych uwag nie zgłoszono.

Przewodnicząca obrad sesji o godz. 11⁵⁵ ogłosiła 20 minutową przerwę w obradach sesji. Po przerwie obrady wznowiono.

Ad. 7

Przewodnicząca Rady Gminy – Elżbieta Szwadowska - przedstawiła informację o swojej pracy pomiędzy sesjami.

„Od początku roku do Biura Rady wpłynęły następujące pisma :

- w dniu 08.01.2015r. pismo Wojewody Opolskiego – dot. udzielenia informacji, czy do komisji Rewizyjnej (Uchwała Rady Gminy Lubrza nr II/3/2014 z dnia 3.12.2014r.) wybrano przedstawicieli Klubów Radnych;
- w dniu 14.01.2015r. - pismo P. Kazimiera i Ireny Ułan - z prośbą o podjęcie działań w sprawie dofinansowania do usuwania wyrobów zawierających azbest;
- w dniu 30.01.2015r. - pismo właściciela Zakładu Elektroniki Eltropol Opolu – powiadomienie o zamiarze wypowiedzenia umowy o pracę radnej Zdzisławie Wolaniuk;
- w dniu 28.01.2015r. – pismo Regionalnej Izby Obrachunkowej w Opolu - Uchwała nr 641/2014 z dnia 21 stycznia 2015r. nt. opinii o prawidłowości planowanej kwoty długu
- w dniu 04.02.2015r. pismo z Urzędu Gminy Lubrza - sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez gminę Lubrza za rok 2014;
- w dniu 05.02.2015r. – pismo marszałka Województwa Opolskiego - wyznaczenia radnych oraz pracowników samorządowych w celu uhonorowania za długoletnią działalność w samorządzie;

Udzielone odpowiedzi na pisma :

- w dniu 11.02.2015r. – do P. Gustawa Majerek informacja o przedstawieniu apelu o upamiętnienie pionierów przybyłych po roku 1945 na Ziemię Odzyskane – wieś Lubrza podczas sesji w dniu 9.02.2015r.

Wymienione pisma są do wglądu w Biurze Rady.

Ponadto uczestniczyłam w następujących uroczystościach gminnych :

- spotkanie opłatkowe Emerytów i Rencistów w Lubrzy
- zebrania sprawozdawczo-wyborcze we wsi Trzebina, Dytmarów

Ponadto poinformowała o zmianie terminu dyżurów – środa w godz. 8⁰⁰ do 10⁰⁰.”

Ad. 8

Informację o pracy Wójta Gminy między sesjami przedstawił Wójt Gminy Lubrza - Mariusz Kozaczek.

„Od początku kadencji wydano 28 zarządzeń dotyczących :

1. **ZARZĄDZENIE nr 0050.1.2014 z dnia 01.12.2014r.** w sprawie wprowadzenia zmian w planie finansowym na 2014r.
2. **ZARZĄDZENIE nr 0050.2.2014 z dnia 03.12.2014r.** w sprawie zmian kwot dochodów i wydatków ujętych w budżecie na 2014r.
3. **ZARZĄDZENIE nr 0050.3.2014 z dnia 03.12.2014r.** w sprawie zmian budżetu Gminy Lubrza na 2014r.
4. **ZARZĄDZENIE nr 0050.4.2014 z dnia 05.12.2014r.** w sprawie zmian kwot dochodów i wydatków ujętych w budżecie na 2014r.
5. **ZARZĄDZENIE nr 0050.5.2014 z dnia 08.12.2014r.** w sprawie zmian budżetu Gminy Lubrza na 2014r.
6. **ZARZĄDZENIE nr 0050.6.2014 z dnia 08.12.2014r.** w sprawie zmian kwot dochodów i wydatków ujętych w budżecie na 2014r.
7. **ZARZĄDZENIE nr 0050.7.2014 z dnia 12.12.2014r.** w sprawie wprowadzenia zmian w planie finansowym na 2014r.
8. **ZARZĄDZENIE nr 0050.8.2014 z dnia 17.12.2014r.** w sprawie zmian kwot dochodów i wydatków ujętych w budżecie na 2014r.
9. **ZARZĄDZENIE nr 0050.9.2014 z dnia 23.12.2014r.** w sprawie ostatecznych kwot dochodów i wydatków ujętych w uchwale budżetowej na 2015r. oraz przekazania upoważnień dla Kierowników Jednostek Organizacyjnych.
10. **ZARZĄDZENIE nr 0050.10.2014 z dnia 23.12.2014r.** w sprawie opracowania planu finansowego zadań z zakresu administracji rządowej na 2015r.
11. **ZARZĄDZENIE nr 0050.11.2014 z dnia 23.12.2014r.** w sprawie zatwierdzenia przydziału lokalu mieszkalnego – dot. lokalu mieszkalnego w Nowym Browńcu o pow. 35,37 m³.
12. **ZARZĄDZENIE nr 0050.12.2014 z dnia 29.12.2014r.** w sprawie ustalenia odpłatności za opróżnianie i wywóz odpadów płynnych z szamb oraz przydomowych oczyszczalni ścieków z terenu Gminy Lubrza dla zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Lubrzy.
13. **ZARZĄDZENIE nr 0050.13.2014 z dnia 30.12.2014r.** w sprawie zmiany zarządzenia w sprawie zatwierdzenia rocznego planu kontroli zarządczej na rok 2014.
14. **ZARZĄDZENIE nr 0050.14.2015 z dnia 02.01.2015r.** w sprawie zatwierdzenia rocznego planu kontroli zarządczej na rok 2015.
15. **ZARZĄDZENIE nr 0050.15.2015 z dnia 19.01.2015r.** w sprawie zmian kwot wydatków ujętych w budżecie na 2015r.
16. **ZARZĄDZENIE nr 0050.16.2015 z dnia 26.01.2015r.** w sprawie zarządzenia przeprowadzenia wyborów organów wykonawczych w jednostkach pomocniczych Gminy Lubrza na kadencję 2015-2019.

17. **ZARZĄDZENIE nr 0050.17.2015 z dnia 28.01.2015r.** w sprawie ustanowienia pełnomocnika do spraw wyborów – urzędnika wyborczego – na pełnomocnika ustanowiono Panią Wioletę Astramowicz – Ceglarz – Sekretarza Gminy.
18. **ZARZĄDZENIE nr 0050.18.2015 z dnia 28.01.2015r.** w sprawie zatwierdzenia przydziału lokalu mieszkalnego. - dot. lokalu mieszkalnego w Trzebinie o pow. 64,70m³.
19. **ZARZĄDZENIE nr 0050.19.2015 z dnia 28.01.2015r.** w sprawie planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli na 2015 rok oraz ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania opłat za kształcenie pobieranej przez szkoły wyższe.
20. **ZARZĄDZENIE nr 0050.20.2015 z dnia 28.01.2015r.** w sprawie zmian budżetu Gminy Lubrza na 2015r.
21. **ZARZĄDZENIE nr 0050.21.2015 z dnia 28.01.2015r.** w sprawie zmian kwot dochodów i wydatków ujętych w budżecie na 2015r. oraz zmian w planie finansowym zadań z zakresu administracji rządowej na 2015r.
22. **ZARZĄDZENIE nr 0050.22.2015 z dnia 04.02.2015r.** w sprawie ogłoszenia wykazu nieruchomości przeznaczonych do dzierżawy na czas oznaczony do 3 lat, stanowiące mienie Gminy Lubrza położonych w miejscowości Lubrza, Olszynka.
23. **ZARZĄDZENIE nr 0050.23.2015 z dnia 10.02.2015r.** w sprawie zmian kwot wydatków ujętych w budżecie na 2015r.
24. **ZARZĄDZENIE nr 0050.24.2015 z dnia 17.02.2015r.** w sprawie nabycia nieruchomości w drodze darowizny. – dot. działki nr 22/3 o pow. 0,0803 na położoną we wsi Skrzypiec, stanowiącą własność osoby fizycznej w celu poprawy lokalnej infrastruktury z przeznaczeniem pod drogę dojazdową do działek siedliskowych.
25. **ZARZĄDZENIE nr 0050.25.2015 z dnia 18.02.2015r.** w sprawie wyznaczenia na terenie Gminy Lubrza miejsc przeznaczonych na bezpłatne umieszczanie urzędowych obwieszczeń wyborczych i plakatów komitetów wyborczych w wyborach Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej zarządzonych na dzień 10 maja 2015r.
26. **ZARZĄDZENIE nr 0050.26.2015 z dnia 23.02.2015r.** w sprawie zmian budżetu Gminy Lubrza na 2015r.
27. **ZARZĄDZENIE nr 0050.27.2015 z dnia 23.02.2015r.** w sprawie zmian kwot wydatków ujętych w budżecie na 2015r.
28. **ZARZĄDZENIE nr 0050.28.2015 z dnia 23.02.2015r.** zmieniające zarządzenie w sprawie zarządzenia przeprowadzenia wyborów organów wykonawczych w jednostkach pomocniczych Gminy Lubrza na kadencję 2015 - 2019

Ad. 9

Odpowiedzi na interpelacje radnych zgłoszone na sesji w dniu 17 grudnia 2015r.

- Elżbieta Szwadowska – Przewodnicząca Rady Gminy - odczytała odpowiedź na interpelację zgłoszoną przez:

- radnego – Mieczysława Kras, w następującym brzmieniu : „*Zmienić status drogi wewnętrznej w miejscowości Prężynka (k. P. Tomaszewskiego) na drogę gminną. Droga utwardzona została tłuczniem i prowadzi do 17 posesji, niestety jej parametry ograniczają dostęp dla pojazdów służb ratunkowych, czy porządkowych* - odpowiedź stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

- radnego Michała Iżyka, w następującym brzmieniu : „*Proszę wskazanie podstawy prawnej, określającej zasady ustalania wydatków bieżących i majątkowych.* - odpowiedź stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

- Leszek Srębacz – radny - odczytał odpowiedź na interpelację zgłoszoną przez:
- radnego – Zenona Drabika, w następującym brzmieniu : „Wystąpić do Zarządu Dróg Powiatowych o przeprowadzenie wizji lokalnej na odcinku drogi powiatowej przed wjazdem do miejscowości Skrzypiec. Przy posesji P. Grzybacz droga prowadzi po łuku, jest to miejsce bardzo niebezpieczne a wysoki żywopłot bardzo ogranicza widoczność. W tym miejscu już kilka razy doszło do kolizji. Być może byłaby możliwość usunięcia lub przycięcia żywopłotu jeszcze w okresie zimowym” - odpowiedź stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

- radną – Elżbietę Szwadowską, w następującym brzmieniu : „Minęło już ponad miesiąc od powstania szkody na rondzie im. Stanisława Szozdy. Dlaczego do dnia dzisiejszego szkoda nie została naprawiona? Ponadto zwróciła uwagę, że świeżo po zaadaptowaniu ronda pojawiły się kretowiska. Prawdopodobnie przy nasadzeniach zastosowano materiał tańszy (agrowłókninę, czy folię) o mniejszej wytrzymałości. Trzeba byłoby sprawdzić czy jest to zgodne z projektem”. - odpowiedź stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

- Przewodnicząca Rady Gminy – Elżbieta Szwadowska – zwróciła uwagę, że kopczyki (kretowiska) nie powstały tylko w miejscach nasadzeń roślin, jak to przedstawione zostało w odpowiedzi.

- Zenon Drabik – radny – zwrócił się z zapytaniem, dlaczego naprawa szkody powstałej na rondzie wyceniona została na kwotę aż 4 000 zł ?

- Elżbieta Surmiak – Żegleń – Kier Ref. Inwestycji – wyjaśniła, że zakres naprawy obejmuje: utylizację materiału (kruszywa) zmieszanego z ziemią, zakup i montaż agrowłókniny, zagospodarowanie naprawianego terenu.

- Zenon Drabik – radny – zwrócił uwagę, że przecież materiał zmieszany z ziemią może być wysypany pod agrowłókninę. Zdecydowanie kosztorys na wykonanie naprawy jest za wysoki.

Ad. 10

Interpelacje radnych – nie zgłoszono.

Ad. 11 i 12

Dyskusja i podjęcie uchwał.

1) projekt nr OR.0006.V.20.2015 zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia planu pracy Rady Gminy na 2015r.

Uchwała Nr V/18/2015 zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia planu pracy Rady Gminy na 2015r., przyjęta została „jednogłośnie” - „za” (głosowało 15 radnych).

2) projekt nr OR.0006.V.21.2015 w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych komisji Rady Gminy na 2015r.

Uchwała Nr V/19/2015 w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych komisji Rady Gminy na 2015r., przyjęta została „jednogłośnie” - „za” (głosowało 15 radnych).

3) projekt nr OR.0006.V.22.2015 w sprawie rozstrzygnięcia o wyodrębnieniu w budżecie Gminy Lubrza środków stanowiących fundusz sołecki.

Uchwała Nr V/20/2015 w sprawie rozstrzygnięcia o wyodrębnieniu w budżecie Gminy Lubrza środków stanowiących fundusz sołecki, przyjęta została „jednogłośnie” - „za” (głosowało 15 radnych).

4) projekt nr OR.0006.V.23.2015 w sprawie przystąpienia do stowarzyszenia o nazwie Związek Gmin Wiejskich Rzeczypospolitej Polskiej.

Uchwała Nr V/21/2015 w sprawie przystąpienia do stowarzyszenia o nazwie Związek Gmin Wiejskich Rzeczypospolitej Polskiej, przyjęta została „jednogłośnie” - „za” (głosowało 15 radnych).

5) projekt nr OR.0006.V.24.2015 w sprawie zmian budżetu Gminy Lubrza na 2015r

Uchwała Nr V/22/2015 w sprawie zmian budżetu Gminy Lubrza na 2015r., przyjęta została „jednogłośnie” - „za” (głosowało 15 radnych).

6) projekt nr OR.0006.V.25.2015 w sprawie zmian wieloletniej prognozy finansowej.

Uchwała Nr V/23/2015 w sprawie zmian wieloletniej prognozy finansowej, przyjęta została „jednogłośnie” - „za” (głosowało 15 radnych).

Ustawowy skład Rady Gminy – 15

Faktyczny skład Rady Gminy - 15

Liczba radnych obecnych na sesji – 15

Podjęte przez Radę w/w uchwały stanowią załącznik do protokołu.

Ad. 13

- Mieczysław Kras – radny – złożył WNIOSEK aby oczyścić boiska sportowe z kretowisk.

Ponadto stwierdził, że za szkodę spowodowaną na rondzie powinien odpowiadać sprawca zniszczenia lub zarządca drogi.

- Wójt Gminy – Mariusz Kozaczek – wyjaśnił, że niestety nie ma możliwości ustalenia sprawcy szkody, ponieważ zbiegł z miejsca zdarzenia.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca Rady Gminy – Elżbieta Szwadowska zamknęła obrady sesji dziękując wszystkim za udział.

Obrady sesji rozpoczęto o godz. 10⁰⁰ a zakończono o godz. 14²⁰.

WNIOSKI :

1. Oczyścić boiska sportowe z kretowisk. (wniosek zgłoszony przez radnego – Mieczysława Kras)

Wnioski zgłoszone na Sesji Rady Gminy Lubrza w dniu 26.02.2015r. do Starosty Powiatu Prudnik :

1. Naprawić uszkodzoną studzienkę kanalizacyjną przy chodniku na ul. Harcerskiej w Lubrzy - przy posesji P. Żabskiego. (wniosek zgłoszony przez radnego – Stanisława Aleksandrowicza).

2. Uzupełnić asfaltem odcinek drogi powiatowej wzdłuż wyremontowanego chodnika przy ul. Szkolnej w Lubrzy. (wniosek zgłoszony przez radnego – Stanisława Aleksandrowicza).
3. Przeprowadzić łatanie dziur na drodze powiatowej do miejscowości Jasiona (po okresie zimowym jest ich bardzo dużo). (wniosek zgłoszony przez radnego – Marka Łój).
4. Utwardzić drogę polną z Jasiony do Prudnika na odcinku od Krzyża do Osiedla Jesionowe Wzgórze w Prudniku. Jest to droga mocno uczęszczana przez mieszkańców. Być może byłaby możliwość pozyskania nieodpłatnie kruszywa np. frezowiny. (wniosek zgłoszony przez radnego – Marka Łój).
5. Wyciąć drzewo owocowe (czereśnię) przy drodze powiatowej Prudnik – Prężynka. Drzewo pęknięte jest wzdłuż całego konaru i zagraża bezpieczeństwu. (wniosek zgłoszony przez radnego – Mieczysława Krasa).
6. Odtworzyć rowy odwadniające przy drogach powiatowych, w większości zostały zaorane przez rolników. Woda opadowa nie ma możliwości odpływu. (wniosek zgłoszony przez radnego – Mieczysława Krasa).
7. Uzupełnić asfaltem odcinek drogi powiatowej w m. Skrzypiec wzdłuż wyremontowanego chodnika k/ osiedla domków jednorodzinnych. Chodnik w tym miejscu jest węższy, pomiędzy asfaltem a chodnikiem rosną chwasty. Poza tym woda opadowa w tym miejscu niszczy podbudowę. (wniosek zgłoszony przez radnego Zenona Drabika).
8. Skorygować odwodnienie drogi powiatowej w miejscowości Skrzypiec (przy posesji P. Kieszak nr 10 i P. Zając nr 11) poprzez zmianę spadków poprzecznych drogi. Woda opadowa spływa wprost do ich posesji. (wniosek zgłoszony przez radnego Zenona Drabika).
9. Przyciąć żywopłot przy drodze powiatowej przed wjazdem do miejscowości Skrzypiec k. posesji P. Grzybacz. Jest to miejsce niebezpieczne, kolizyjne a wysoki żywopłot bardzo ogranicza widoczność. (wniosek zgłoszony przez radnego Zenona Drabika).
10. Poprawić bezpieczeństwo na drodze powiatowej Prudnik – Krzyżkowice – (skrzyżowanie Lubrza – Jasiona) gdzie bardzo. Jest to miejsce bardzo niebezpieczne i często dochodzi do wypadków, sprawa była już zgłaszana. Niebezpieczna jest zwłaszcza wysoka krawędź drogi na zakręcie obok przystanku. Poza tym widoczność ogranicza przystanek autobusowy. (wniosek zgłoszony przez radnego Zenona Drabika).
11. Naprawić załamany przepust na drodze powiatowej w Dytmarowie k. posesji P. Jakubiak i Łojek. (wniosek zgłoszony przez radnego Leszka Srębacza).
12. Odnowić znaki poziome na drodze powiatowej w m. Dytmarów. (wniosek zgłoszony przez radnego Leszka Srębacza).
13. Przyciąć krzewy na poboczu drogi powiatowej Dytmarów – Stacja PKP. (wniosek zgłoszony przez radnego Leszka Srębacza).
14. Przyciąć mocniej konary drzew (topoli) rosnących przy drodze powiatowej Trzebina – Skrzypiec. Gałęzie zahaczają wysokie samochody i sprzęt rolniczy (np. kombajn). (wniosek zgłoszony przez radnego Michała Iżyka).
15. Zobowiązać właścicieli posesji nr 129 (P. Karmelita) w Trzebinie do przycięcia żywopłotu (przy Wiejskim Domu Kultury) - zajmuje całą szerokość pobocza drogi powiatowej i ogranicza widoczność. (wniosek zgłoszony przez radnego Andrzeja Kałużę).
16. Skorygować spadek poprzeczny drogi przy przystanku PKS w Trzebinie (k/ Wiejskiego Domu Kultury). Podczas opadów deszczu woda nie dopływa do kratki

ściekowej, zbiera się przed przystankiem tworząc dużą kałużę. (wniosek zgłoszony przez radnego Andrzeja Kałużę).

17. Ustawić znak pionowy A-11 przy ul. Wolności 49 w Lubrzy gdzie załamana jest kanalizacja burzowa (zgodnie z udzieloną odpowiedzią nr pisma IP-IV.0023.13.2014 z dnia 13.06.2014r. punkt 12).

Wnioski zgłoszone przez sołtysów :

18. Oczyszczyć i pogłębić rowy odwadniające przy drodze powiatowej z Głogówka do Słokowa. Rowy są zarośnięte, zamulone i nie odprowadzają wody. (wniosek zgłoszony przez sołtysa wsi Olszynka – Stefana Alert)
19. Wymienić tablicę miejscowości SŁOKÓW (od strony Prudnika). Napis miejscowości jest niewidoczny. (wniosek zgłoszony przez sołtysa wsi Słoków – Irenę Ułan).
20. Podczas remontu cząstkowego drogi powiatowej Laskowice – Olbrachcice ująć również rozdroże w kierunku Olszynki. (wniosek zgłoszony przez sołtysa wsi Słoków – Irenę Ułan)
21. Przeprowadzić przycinkę gałęzi drzew i krzewów wzdłuż drogi powiatowej w Słokowie. Gałęzie zajmują całą szerokość pobocza i ograniczają widoczność. (wniosek zgłoszony przez sołtysa wsi Słoków – Irenę Ułan)

Protokolowała :
Alina Woehl

PRZEWODNICZĄCY RADY
Elżbieta Szwadowska
Elżbieta Szwadowska